

飞云开展人员密集场所消防安全大检查

检查18家,现场疏通安全通道8处

实习生 苏梦璐 记者 苏盈盈

“安全出口通畅吗?”“消防设施配置情况如何?”……2015年12月31日,飞云街道开展元旦节前人员密集场所消防安全大检查,确保节假日期间辖区消防安全形势稳定。

据了解,此次行动由飞云街道政府专职消防队、消防管理站联合组成检查组,对18家人员密集场所开展检查,发现消防隐患26处,现场疏通消防通道8处。



一场所消防安全举措被“点赞”

当天下午,检查组首先突击检查红富士量贩KTV的消防安全情况。检查人员来到该娱乐场所的消控室,看到一名专职消防安全工作人员正在值守,视频监控平台上清楚地显示了各个监控点的安全情况。

工作人员向检查人员介绍了消控室内火灾报警控制器的操作情况,一旦场所内有火灾发生,与烟感系统相连接的火灾报警控制器便能在第一时间发出警报声,他可以立即查看消控室内的视频监控,及时准确地知道

发生火灾的确切位置,通过对讲机在一分钟内便能召集第一灭火力量达到火灾现场,三分钟内召集第二灭火力量到场,将火灾造成的损失降至最低,最大程度保障人员的生命安全。

在现场记者还看到,该场所每间包厢都装有喷淋系统、烟感报警系统,该娱乐场所还配置了50吨蓄水池。

“花钱买安全买安心,值得!”该娱乐场所负责人戴道拔介绍,娱乐场所是人员密集点,为了安全起见,他们共投入30余万元资金配

置这套消控安全体系,前期的投入比较大,但是让人安心了不少。

“这家场所在消防安全方面做得很到位,消防通道畅通,器材配置到位。”飞云街道政府专职消防队队长王星梅说,部分人员密集场所有消控室,但在检查中往往发现一些消控室无人值守,形同虚设,而该场所配备了经过专业培训的专职消防安全管理人员,还制定了值班制度。下一步要将该场所的消防安全举措推广至辖区其他人员密集场所。

此次检查总体情况较好

在当天的行动中,检查组走访了万和商务宾馆、川兄弟火锅城、城南酒店等18个人人员密集场所。每到一处,检查人员都会仔细检查场所的消防逃生通道和安全出口、灭火设施配置和运行情况等,同时还对消防安全制度落实情况、消防巡查等进行查

验。

“本次检查结束总体良好,但也发现一小部分隐患问题。”王星梅说,检查中,他们发现部分场所存在着消防通道被占用、消防器材前杂物堆放等消防安全隐患,现场责令负责人立即整改。

在检查中,检查组向企业负责人反复强调安全经营的重要性,要求他们在工作中进一步提高安全意识,加强防火观念,做好防火设施的维护,预防火灾的发生,尤其是人员密集场所一定要切实履行职责,进一步推广使用点式报警装置。

飞云深入推进冬春火灾防控工作 坳头村拆出消防通道4800平方米



坳头村民在自拆违章建筑

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 阮翠花)日前,飞云街道组织派出所、城建、消防、安监、市监、国土、规划等相关部门站所150余人,对坳头村占用消防通道的违章建筑进行拆除,共拆违建约4800平方米。

在坳头村村口,只见一排民

房前搭建了一排彩钢棚。据飞云街道党工委副书记蒋兆贵介绍,这些彩钢棚或用作仓库、加工车间,或用来开便利店,不仅影响道路通行,还堵塞了消防通道。记者采访时看到,一些村民正忙着自拆。“政府拆违力度这么大,看来拆违是大势所趋,不

能再抱着侥幸心理了,还是主动拆除好,这样可以保留有用的材料,减少损失。”村民林先生说。

当天,村内的一排违建厂房也在拆除中。继2015年12月19日在坳头村开展冬春消防综合整治行动以来,飞云街道趁热打铁对坳头村开展了第二轮的拆违行动,对企业违章搭建的彩钢棚和房前屋后占用消防通道的违章建筑进行重拳打击。行动中,飞云街道党委书记谢晓担任总指挥,飞云街道办事处主任王心海为副指挥,亲自部署亲自抓,对有效开展拆违工作起到了主心骨作用。

据了解,飞云街道针对云周片区制鞋企业集聚、劳动力密集、出租房隐患多的现状,按照排查清底、分类实施、全面整治的思路,落实综合措施,突出重点、逐村推进,确定坳头、繁荣、杏里、杏坪4个村为第一批重点整治村。

下一步,飞云街道还将对坳头村开展第三轮的拆违行动,继续保持拆违高压态势,打通消防通道,使群众得到更加坚实的消防安全保障。

马道村 九曲桥竣工



本报讯(记者 潘敏洁)日前,马道村举行九曲桥竣工仪式。九曲桥总长131米,宽2.7米,与文化长廊相连,桥上有两座亭子,成为村民休闲的好去处。

九曲桥位于马道村文化长廊东首头潭河上,主体基桩53根,桩深26米,直径0.5米,用钢筋混凝土浇灌而成,总造价160多万元。记者看到,九曲桥两边筑有青石栏杆,栏杆板内用浮雕刻成花鸟

草木,外部采用线雕。

该桥北首与文化长廊相连的地方,一座木结构仿古凉亭映入眼帘,成为休闲好去处。河中矗立着一座双檐六角石亭,由该村旅意华侨蒋朝福捐资11多万元建成。桥南首建三孔拱桥与河岸相连。

“九曲桥是继文化长廊的又一件民生实事,既方便了村民出行,又提高了村内人文景观。”马道村党总支副书记王小梅说。

飞云街道总工会 给困难职工送温暖

本报讯(实习生 苏梦璐 记者 潘孝青)“谢谢你们!去年我也在年前收到你们的慰问金和慰问品。”杨成海是市三环机械有限公司的困难职工,当他收到来自飞云街道总工会的慰问金和慰问品时,连声道谢。这是飞云街道总工会近日开展的为期三天困难职工送温暖活动中的一幕。

据悉,飞云街道总工会慰问小组共为32名困难职工每人送去1500元的慰问金和一张羽绒被。

据有关负责人介绍,该总工会每年都会开展3次此类慰问活动。今年,总工会干部深入辖区企业调查了解困难职工的实际需求,积极做好送温暖活动的各项准备工作。在摸清情况后,总工会再根据困难职工实际情况,采取资金帮扶、物品帮扶等措施,实施有效帮扶。下一步,该总工会还将继续加大对困难职工的帮扶力度,解决困难群众最关心、最棘手、最迫切的实际问题。

马道村老协 贴心服务获好评



本报讯(实习生 苏梦璐 记者 潘孝青)近日,飞云街道马道村老人协会召开年终总结表彰大会,并为村里八九十岁的老人送上年终慰问金及节日的问候。

大会对协会评选出的

2015年度“好家庭”、“好儿子”等进行表彰,并颁发了奖状。今年,马道村老协热心村中事务,为创办文化礼堂,建造文化长廊、九曲拱桥等出钱出力,并开设了居家养老服务照料中心等,得到老人们的好评。